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країн “периферійного” капіталізму є те, що розвинені країни сприяють прямо чи опосередковано встановленню 
диктаторських режимів в них, створюючи одночасно міфи про підтримку і розвиток демократії, про 
відстоювання прав людини. Наприклад, диктаторський режим Піночета в Чилі був встановлений за сприяння 
МВФ. 

Отже, для того щоб ввійти в коло розвинених держав, а не йти на периферію світового господарства, 
потрібно в економіці, політиці та культурі відтворювати всі ознаки розвинених держав:  

*розвиток на основі сукупності економічних теорій, серед яких провідною є українська інноваційна 
теорія; 

*не протиставлення, а органічна єдність ринкової саморегуляції та державного регулювання економіки; 
*розвинена демократія, незалежність і патріотизм засобів масової інформації; 
*заборона продажу землі іноземцям, обмеження іноземних інвестицій в свої фірми; 
*використання національної ідеї, національних інтересів як ідеології розвитку країни;  
*збереження незалежності і керованості в політиці, економіці та культурі, забезпечення всіх умов для 

національної безпеки; 
*політика односторонньої лібералізації зовнішньоекономічної діяльності по відношенню до країн, ринок 

яких завойовується з одночасним захистом свого ринку та підтримкою свого виробника тощо. 
Потрібно враховувати подвійну мораль Заходу. Захід ніколи не проводив у себе реформи за моделлю 

МВФ. Це рецепт Заходу для слаборозвинених країн. Всі ті країни, які досягли успіхів в економічному розвитку, 
ніколи не співпрацювали із МВФ. Всі ті, хто виконують умови МВФ, крім боргів та фінансового залежності, 
нічого не мають. Чехія, Словенія досягли успіху тільки після того, як відмовились від умов МВФ. Успішне 
включення України в європейські і глобальні процеси можливе лише за умови відмови від ідеї ,,наздогнати –  
перегнати”. Україна у найближчому майбутньому першої чверті ХХІ століття неспроможна наздогнати 
Америку і Європу за рівнем міжнародної конкуренції, виробництва ВВП на душу населення, продуктивності 
праці, ефективності виробництва. Відновлення рівнів 1991року гонка натурально –фізичних показників 
економіки України безперспективні. Інтеграція України в глобальний простір повинна бути побудована на 
максимальному використанні інформаційних, інтелектуальних ресурсів і наявного науково – технічного 
потенціалу, який зберігся ще у цілому ряді секторів (космос, радіоелектроніка, авіабудування, виробництво 
танків, суднобудування, електрозварювання, нові матеріали і тд.). Проте таке виробництво потребує високого 
рівня інтеграції, а це вже проблема державного менджменту і міжнародної кооперації. [1, с.13 –14] 

Але перед тим потрібно: покінчити з клановим капіталізмом, зруйнувати ,,податкову” імперію, яку 
створили в країні; створити сприятливий інвестиційний клімат і законодавче поле, що дозволить залучити як 
зовнішні так і внутрішні джерела інвестиції. Виконання всіх цих завдань дозволить Україні здійснити 
економічне диво і увійти в коло розвинених держав, що перетворить її з об’єкта міжнародних відносин у 
суб’єкт і рівноправного партнера.  

Україна повинна зробити власний вибір. 
Список використаних джерел 
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ВИНИКНЕННЯ ВИШЕГРАДСЬКОГО ТРИКУТНИКА І ПРИЙНЯТТЯ ДЕКЛАРАЦІЇ. 
Іванченко Олександр Володимирович, аспірант 

Постоловський Р.М., канд.іст.наук, проф. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

12-15 лютого 1991 року у  Вишеграді столиці Угорщини, відбулася друга зустріч президентів, міністрів 
закордонних справ і прем’єрів Угорщини, ЧСФР і Польщі. У підписаній 15 лютого 1991 року у Вишеграді 
„Декларації про співпрацю Речі Посполитої Польщі, Чеської і Словацької Федеративної Республіки та 
Угорської Республіки у прагненні до європейської інтеграції”, сторони заявили, що схожість, сформована 
десятиліттями, визначає трьом державам принципово схожі цілі: 

· повне повернення державної незалежності, демократії і свободи; 
· ліквідацію всіх існуючих суспільних, економічних і духовних проявів тоталітарної системи; 

· будови парламентської демократії, сучасної держави права, дотримання прав людини і її основних 
свобод; 

· створення ринкової економіки; 

· повне входження у європейську політично – економічну систему, систему безпеки і законодавства. 
„Тотожність цілей – як зазначено в декларації, - а також схожість шляхів їх втілення ставить всі сусідні 

держави перед ідентичними завданнями. Координація зусиль (з урахуванням національної специфіки) збільшує 
шанси на досягнення потрібних результатів і наближує реалізацію намічених цілей. Зручну базу для 
інтенсивного розвитку співпраці забезпечують схожі значущі зміни, що відбуваються у державах, традиційна, 
історична система їх взаємних контактів, культурна та духовна спадщина та спільне коріння релігійних 
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традицій. У різноманітних і багатих культурах цих народів також живуть основні цінності доробку 
європейської думки. А взаємні духовні, культурні та економічні впливи, що виникають з факту сусідства, 
можуть підтримати співпрацю,  яка ґрунтується  на природному історичному розвитку. Держави, що підписали 
угоду, переконані, що у світлі політичних, економічних і суспільних амбіцій їх співпраця становить важливий 
крок на шляху до загальноєвропейської інтеграції” [8, с. 39]. 

Після такого обґрунтування своєї співпраці сторони оголосили про гармонізацію своїх дій на користь 
формування тісних контактів з інституціями у Європі та консультації в рамках власної безпеки. Вони 
задекларували широку взаємну економічну, екологічну і культурну співпрацю, повну реалізацію прав 
нацменшин, взаємокорисну співпрацю органів місцевого самоврядування і нав’язування субрегіональних 
контактів. Заявили, що їх співпраця реалізуватиметься шляхом зустрічей і консультацій „на різних щаблях і в 
різних формах”, що вона не буде обмежувати стосунків з іншими державами і не буде скеровуватися проти їх 
інтересів. 

Третя зустріч у верхах відбулася 5-6 жовтня 1991 року у Кракові. До цього часу важливі „зовнішні цілі 
були значною мірою досягнуті. Був розпущений Варшавський Договір і Рада Економічної Взаємодопомоги. 
СРСР вивів свої війська з Угорщини і ЧСФР і розпочав їх вивід з Польщі [9]. До Ради Європи були прийняті 
Угорщина (6 листопада 1990), Чехословаччина (21 лютого 1991), на підході було членство Польщі (26 
листопада 1991). Покидаючи радянський блок, держави Трикутника опинялися у так званій „порожнечі 
безпеки”, тому слід було сформувати наступні цілі. 

У прийнятій 6 жовтня 1991 року „Краківській Декларації” учасники зустрічі, зазначаючи, що співпраця 
польсько-чехословацько-угорська „вносить істотний вклад у формування нового демократичного порядку в 
регіоні Центральної і Центрально-Східної Європи”, поставили на меті: повне включення держав Трикутника в 
європейську політичну, економічну, правову систему, а також у систему безпеки. Визначили, що для 
досягнення цієї мети слугуватимуть „старання про співпрацю з EWG”, які матимуть істотний вплив на 
економіку трьох держав та на їх трьохсторонню співпрацю. Було задекларовано „старання про розбудову 
стосунків” з Північноатлантичним Союзом та з Європейським Союзом – європейським сегментом НАТО. До 
того ж, керівники трьох держав висловили велике занепокоєння югославською кризою і підтримали концепцію 
направлення до Югославії міжнародних миротворчих сил. Власне, розвиток подій у цьому регіоні і ситуацію в 
Центральній та Східній Європі дали підстави для обґрунтування міністрами закордонних справ Польщі, ЧСФР 
та Угорщини (в  окремій заяві на краківській зустрічі) потребу „розширення контактів їх країн з НАТО на 
якісно вищому рівні” [10]. 

У справах економічних у декларації передбачено вступ трьох держав до EWG, що дозволяє пришвидшити 
трансформацію і реструктуризацію їх економіки, а також брати до уваги державні інтереси у рамках 
надходження міжнародної допомоги. Також було задекларовано прагнення швидкого підписання умов про 
взаємну лібералізацію торгівлі, уникнення подвійного оподаткування і охорону інвестицій. Були задекларовані 
спільні ініціативи у банківському секторі та продовження співпраці у транспорті, зв’язку, енергетиці і охороні 
середовища. 

Наприкінці 1991 року відбулися дві істотні для інтересів держав Трикутника події. Перша подія: це 
прагнення трьох держав про вступ до EWG (Європейського Економічного Співтовариства) завершились 
успіхом. Угоди про співтовариство були попередньо узгоджені  22 листопада 1991 року, а церемонія їх 
підписання відбулася у Брюсселі 16 грудня 1991 року. Отриманий трьома державами статус співдружніх членів 
Європейського Економічного Співтовариства відкрив перед ними перспективу повного членства у ньому. 
Друга подія  –  це розпад СРСР наприкінці 1991 року і створення Співдружністі Незалежних Держав. Атомна 
зброя, що тоді знаходилася у розпорядженні однієї держави, опинилася у власності чотирьох: Росії, Казахстану, 
України і Білорусії. Лабільність внутрішньої ситуації в СНД породжувала побоювання про безпеку в сусідніх 
державах. 

В прагненні такої політичної ситуації відбулася четверта зустріч Вишеградських держав. У вступі до 
„Декларації найвищих представників Трикутника” (прийнятій 6 травня 1992 року у Празі),було зазначено, що 
прогресивна співпраця трьох держав „стала новою моделлю стосунків у Центральній Європі” і „стабілізуючим 
елементом” у цій частині континенту. Фундаментом цієї співпраці є досягнення „трьох країн у їх зусиллях, 
направлених на будівництво демократії і введення ринкової економіки з метою повної участі у процесі 
Європейської інтеграції”. Підписанти задекларували продовження трьох- і двосторонньої економічної 
співпраці, а також оголосили про створення зони вільної торгівлі, транскордонну співпрацю і створення умов 
для контактів між громадянами. 

Маючи на увазі отримання у майбутньому повного членства у ЄЕС, сторони висловили очікування на 
рішення „систематизованих стосунків і співпраці Європейських спільнот з державами Трикутника", а також 
зацікавлення у підготовці своїх держав до вимог членства. Оголосили про подальші зусилля в  отриманні –  
через „щоразу тісніші стосунки” – членства НАТО. Заявили, що їх „довготерміновою метою залишається повне 
членство у НАТО. Також у „декларації було висловлено очікування того, що західні держави узгодять 
збільшення участі ЧСФР, Польщі та Угорщини у міжнародній допомозі СНД у „формі трьохсторонніх 
операцій”, і переконання про необхідність скликання мирної конференції у справі Югославії” [1]. 

Від червня 1992 року співпрацю на  найвищому рівні унеможливлював процес розпаду чехословацької 
федерації, який завершився наприкінці того ж року. У свою чергу застій у співпраці з 1993 року пояснюється: 1) 
зростаючими переконаннями влади Чеської Республіки у тому, що індивідуальними зусиллями вони швидше, 
ніж спільними, досягнуть поставлених собі цілей; 2) загостренням відносин між Угорщиною та Словаччиною 
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на тлі ситуації з угорською меншістю у Словаччині і побудови гідроенергетичного комплексу Габчіково-
Начімарош; 3) недовірою решти партнерів до Польщі, яка пробувала нав’язувати їм свою першість у групі, що 
стало особливо помітним в кінці 1993 року та перших днях 1994 року у дипломатичних акціях щодо 
американської програми „Партнерство заради Миру”. 

П’ята зустріч у верхах  в Празі 12 січня 1994 року обмежилася індивідуальними розмовами президентів 
Групи з президентом США  Біллом Клінтоном і двосторонніми переговорами, які провели між собою 
президенти, прем’єри і міністри Вишеградської четвірки на тему „Партнерства заради Миру” та перспектив 
двохсторонньої співпраці. Спільною була лише прес-конференція п’яти президентів та обід у резиденції посла 
США за участю делегації вишеградських держав. Зустріч ініціював Білл Клінтон, який, з нагоди візиту до 
Праги, вирішив повідомити владі вишеградських держав цілі та принципи „Партнерства заради Миру”. 
Запрошені делегації сприйняли програму „Партнерства”, але не прийняли жодного спільного документа [7]. 
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 Явище фаворитизму існує вже протягом багатьох століть. В ранжованому суспільстві це спосіб 
ефективного просування неординарних, здібних, а іноді видатних особистостей, які могли не лише визначити 
необхідні зміни у суспільстві, а й мали здібності для їх інтеграції. Фаворитизм стає формою інтегрування 
видатних особистостей до інноваційного процесу суспільного життя. Він уособлює феномен несподіваного, 
нерегламентованого входження індивіда у вищі сфери суспільства, руйнуючи своєю інтеграцією стереотипи 
суспільного укладу [3, с.7]. 

На сучасному етапі історичного буття існує величезна кількість різновидів фаворитизму : 
· політичний 
· економічний 
· військовий 

· культурний тощо. 
Непересічним за своєю суттю є політичний фаворитизм, якому ще можна дати назву 

метаморфічного/амбівалентного фаворитизму. Наш час – це період антагоністично –політичного буття. 
Політика відіграє важливу роль у нашому житті: формує соціальні установки, впливає на наші світоглядні 
позиції, тощо. Саме тому проблема метаморфічного фаворитизму є актуальною. Дослідження цього явища дає 
змогу краще зрозуміти мотиваційну поведінку суб’єктів політичного процесу, визначити напрямки їх взаємодії 
тощо. Цей тип надання привілеїв цікавий тим, що використовує у своїй основі психологічний принцип 
«взаємообміну». Взаємність є основним правилом «социального мира»[2,с.332]. Коли якась людина щось для 
нас робить, зазвичай, ми почуваємо себе зобов’язаними теж дещо зробити для цієї людини, віддячити їй. Схожі 
почуття цілком логічні і розглядаються більшістю людей як справедливі та виправдані. Таким чином, правило 
«взаємного обміну» полягає у тому, що ми зобов’язані намагатися відплатити якимось чином за допомогу іншої 
людини. 

Почуття вдячності надзвичайно поширене, причому, як стверджує соціолог Элвін Гоулднер (Gouldner, 
1960), практично в будь –якому суспільстві. Деякі нації надали цьому правилу статус ритуалу. Так, в окремих 
областях Пакистану й Індії широко розповсюджений та узаконений звичай обміну подарунками "Вартан 
Бханджи" (Vartan Bhanjі). Ось як описує цей звичай Гоулднер (Gouldner, 1960): " Важно то, что сложившаяся 
система не дает людям оставить данные ими обязательства невыполненными. Так, после окончания свадебного 
торжества хозяева дарят уходящим гостям конфеты. Отсчитывая их, хозяйка может сказать: "Эти пять – ваши", 
имея в виду "Это за то, что вы раньше дали мне"; затем хозяйка добавляет еще конфет, говоря: "Это мои". При 
первой появившейся возможности она получит свои конфеты обратно с дополнением, которое она позже 
возвратит, и так далее" [4, с.20].  
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